

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-400, 159-390
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. augusztus 3. 6 óra -- perc

Kettő helyett három gépen dolgozik Németh József ifjumunkás

i DI/Szb/PE Hbj Mi 1955. augusztus 3.

Ki lesz a második félév legjobb ifjumunkása? Sok szó esik erről a Kábel- és Műanyaggyárban. Az üzemszettekben több mint négyszáz fiatal versenyez egymással a kitüntető cím elnyeréséért, s a versenytáblákon sorakozó teljesítmények bizonyítják, hogy sok közöttük az esélyes. Albitz Károlyné és Szilasi József több mint 200, Turcsics Ferenc 183 százalékos tervteljesítéssel oldja meg többi között a második félév megnövekedett feladatait, de mégsem ők, hanem Németh József a műanyag-présüzem ifjumunkása jelenleg az első.

Németh József sztahanovista és már a kiváló dolgozó jelvény feltételeit is teljesítette. Társai becsülik, mert mindig megtalálja a termelékenység növelésének módját. A felszabadulási verseny idején úgy szárnyalta túl legjobb eredményeit, hogy a gyárban elsőként két gép kezelésére tért át. Azóta már sokan követték példáját, de Németh József júliusban ismét megelőzte társait az észszerűsítésben. Az akkumulátorházak préselése átlagosan 27-30 percig tart, s ennek nagyrészt a gépi idő teszi ki.

- Ugy gondoltam - mondja Németh József - hogy amíg a két gépre felügyelek, nyugodtan kezelhetek egy harmadik műanyag-prést is. Munkaidőmet úgy osztom be, hogy valóságos ütemterv szerint indítom meg a gépeket, s így tervszerűen, minden kapkodás és erőlködés nélkül termelék többet.

A kiváló ifjumunkás első kísérleteit sokan bizalmatlanul fogadták, de az eredmények mindenkit meggyőztek Németh József igazáról. Három gépen is különösebb erőfeszítés nélkül lehet dolgozni, csak jól kell gazdálkodni az idővel. Németh József észszerűsítésével júliusban 300 százalékos átlagteljesítménnyel zárta a hónapot, s valamennyi versenytársát megelőzte. Augusztusban új elhatározását váltja valóra, azt, hogy munkatársainak is segít az új módszer alkalmazásában, jómaga pedig ismét észszerűsítésre készül. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. augusztus 3.

6 óra 05 perc

Az áruválaszték növeléséért sokféle használati cikk érkezik a Német Demokratikus Köztársaságból

i Sz/Szb/PE NL Mi

1955. augusztus 3.

A közszükségleti cikkek választékának bővítéséért ismét többféle - közvetlen árucserre formájában lekötött - német áru kerül forgalomba a közeljövőben. Az utóbbi időben a természetjárók öröme gumipadlós sátor és gumikajak érkezett a Német Demokratikus Köztársaságból. A játszó-utcák egyik közlekedési eszközének szánták a gyermekek számára a görkorcsolyát. Már az őszi forgalomra előkészülve a külkereskedelem német kötszövött kesztyűket, flórharisnyákat, kötött férfi, női és gyermekfehérneműket és a lakberendezési textiliák közül gyapjuszőnyeget, valamint függönyanyagot hozott be. Ezek a cikkek néhány nap múlva már az üzletekben is megtalálhatók.

A későbbiek során újabb nagyobb szállitványokat várnak. Elsősorban különböző háztartási vasárak érkeznek majd. Kapunk paszirozógépet, kávéórlót, biztonsági zárat, zsebkést, keféárut és még sok más kisebb háztartási eszközt. Ezenkívül néhány száz elektromos táskavarrógépet, táskairógépet, rádiót, a játékfélék közül pedig gumilabdát és gumiállatokat rendeltek.

A Német Demokratikus Köztársaságból érkező árukért cserébe főleg textiliákat, készruhákat, fehérneműket és pamut méterárut szállítunk. /MTI/

Reprezentatív zongoraterem épül

i KL/Fd/PE NL Mi

1955. augusztus 3.

Az Országos Kulturcikk Kiskereskedelmi Vállalat a Lenin körút 101. szám alatt egy reprezentatív zongoratermet létesít. A kiállítási szalonban versenyzongorákon kívül pianinokat és kisebb külföldi zongorákat láthatnak majd az érdeklődők. A teremben vitrineket építenek, amelyekbe márkás hangszerket, mesterhegedűket helyeznek el. Kis hangversenytermet is berendeznek, ahol az érdeklődők kipróbálhatják a hangszerket. A szép üzlet néhány hónapon belül elkészül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. augusztus 3.

6 óra 10 perc

A Ganz Vagongyár fiataljai az új technológia elterjesztéséért

i SL/Dé/PE NL Mi

1955. augusztus 3.

A Ganz Vagongyár csupa olyan terméket állít elő, amelyet világszerte keresnek. A gyár vezetői szerint például a Diesel motorok iránt olyan nagy az érdeklődés, hogy háromszor annyit is el tudnának adni, mint amennyit jelenleg gyártanak. Ugyanakkor igen nagy az érdeklődés külföldön az új, korszerű típusu motoroskocsik és vonatok iránt, is. A gyárban a legfontosabb feladatnak a technológia fejlesztését, a gyártási technika színvonalának szüntelen emelését tekintik. Műszaki tervek készülnek, amelyeknek az a céljuk, hogy a termelési eljárás és a szerszámok, készülékek tökéletesítésével, korszerűbben, gyorsabban, olcsóbban termeljenek.

A munkában nagy szerep vár a fiatal mérnökökre, technikusokra, és a műhelyek ifjумunkásaira is. Már is számos példa mutat arra, hogyan hasznosítják a Műszaki Egyetemen és a tapasztalt mérnököktől elsajátított tudásukat. Stéger Ferenc és Penyigei László fiatal mérnökök legutóbb a Diesel motorok új típusainak szerkesztésére kaptak megbízást. Jász Károlynak, a motorszerkesztési osztály vezetőjének és Marton Vilmosnak, a kísérleti csoport vezetőjének segítségével kitűnően megoldották nagy feladatukat. Elkészítették az új típusu 4, 6 és 12 hengeres Diesel motor terveit, amelyek minden eddigi típusnál olcsóbbak és üzembiztosabbak. Mintegy 25 százalékkal igényelnek kevesebb anyagot a régi típusnál. Az új négyhengeres Diesel motor mintapéldánya már el is készült és a sikeres próbák a fiatal mérnökök és a gyártásban részvevő valamennyi dolgozó kifogástalan munkáját igazolják.

Stéger Ferenc és Penyigei László most további öt motortípus szerkesztésén dolgozik.

A DISZ bizottsághoz a műhelyek ifjумunkásainak kezdeményezéseiről is a jelentések egész sora érkezik. Az 585-ös esztergalműhelyben Papp János fiatal művezető, együttműködve idősebb művezető társával, Benyó Józseffel a Koleszov féle szélesvágás széleskörű elterjesztésén szorgoskodik. A két művezető minden dolgozóval megbeszéli, milyen újabb munkadaraboknál alkalmazhatják sikerrel a nagyteljesítményű forgácsolási módszert. Az ő érdemük is, hogy jelenleg már a műhely harminc gépén csaknem nyolcvanan dolgoznak Koleszov módszerrel. Fejes István ifjумunkás a szerszámműhelyben vezetett be egy igen eredményes, új gyártási eljárást. Az asztali gyalugépre az oldal-szuportot szerelt, amely egyszeri felfogásra a munkadarabnak egyszerre mind a két oldalát megmunkálja.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1955. augusztus 3. óra perc

/A Ganz Vagonyár. . . folyt./ i SL/Dé/PE NL Mi

Sok más hasonló kezdeményezés is indult a gyár fiataljai között, amelyek talán nem is tartoznak a legnagyobb jelentőségű ujitások közé, s mégis igen nagy részük van a termelékenység növelésében, a korszerű gyártás megvalósításában. Büszkék is valamennyien arra, hogy az év eleje óta mintegy 25 millió forintos értékű export-termékekkel teljesítette túl tervét a Ganz Vagonyár és a világ minden táján elismeréssel beszélnek a Ganz motorokról, motorvonatokról, turbinákról és a gyár egyéb termékeiről. /MTI/

Havonta öt-hatszáz kályhát rak át és mintegy százötvenet épít a cserépkályhás ksz

i Sz/dg/PE Hbj Mi 1955. augusztus 3.

A cserépkályhaépítő és karbantartó Szövetkezetet az idén szinte megrohmozta a megrendelő. Sok munkát adnak az ingatlankezelő vállalatok, amelyek most a fővárosi lakásokban több-ezer kályhát rakatnak át és újakat is építtetnek. A lakosság közül is sokan saját költségükön akarnak kályhát építtetni.

A szövetkezet elsősorban a lakosság részére dolgozik. Havonta mintegy százötven új kályhát készít és ötszáz-hatszáz kályhát rak át, míg több mint ezernek a karbantartását látja el. A Zsolnay porcelángyár nemrég kezdte meg a kályhacsempék gyártását és ha elegendő cserepet és csempét kap a szövetkezet, csaknem kétszeresére tudja emelni az újonnan készülő kályhák számát. /MTI/

Büfő-sátrakat állítanak fel több kirándulóhelyen

i KL/Fd/PE Hbj Mi 1955. augusztus 3.

A kirándulók sokszor panaszolták, hogy a hétvégi pihenőhelyeken nem tudnak hideg itelket vásárolni. A panasz orvoslására az Üdülőhelyeket Ellátó Igazgatóság elhatározta, hogy szombaton és vasárnap öt sátorral vonul ki Leányfalura, Zebegénybe, Visegrádra, Nógrádverőcére és Alsógödre. Ezekben a büfő-sátrokban gyümölcsöt, felvágottakat, tejtermékeket és üdítő italokat szolgálnak ki. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1955. augusztus 3.

6 óra 20 perc

Szárnyas haltolvajok

i Br/Sz/PE Ká Mi

1955. augusztus 3.

A soroksári Duna-ágot az ország egyik legnagyobb horgászhelyét naponta sok sporthorgász keresi fel, hogy szabadidóját a jó levegőn, kedvenc sportjával töltsse. A kifogott halakat a makádi halastóból pótolják. Ebben a tóban nevelik a halivadékokat és ősszel, amikor megerősödtek, a folyóba engedik őket. Az idén tavaszról 120 anyahalat vittek át ivni. a tóba s ma már mintegy hárommillió ivadék nevelkedik itt.

A halasó nemcsak a horgászok körében ismert, ujabban rengeteg gém, sirály, szárcsa, bubosgém, vadkacsa lepi el a tavat. Nagy veszélyt jelent ez az ivadékok, hiszen egy-egy gém 150-200 halat is megeszik naponta. A vadkacsák ugyancsak falánki állatok s a sirályok sem kímélik a kis halakat.

A védekezés nagyon nehéz. Ha egyik partról elriogatják őket, átmennek a másik oldalra, a szárcsák fel sem szállnak, hanem egy-egy intésre víz alá buknak, s két-három percig is elhalásznak a mélyben. Még a vadkacsákat a legkönnyebb elűzni a tóról, de ha a veszély elmúlt, újra megjelennek. A halőrök most kerékpárral járják körül a tavat, igyekeznek elhajtani a hivatlan vendégeket. De eredményesebb módszerrel is kísérleteznek. Csónakra szerelt fűkaszáló géppel gyomtalanítják a halastavat s ily módon irtják a madarak buvóhelyét, a nádast. /MTI/

- - - -

Többféle színben készítenek panofix bundát és bundabélést

i Bgy/HM/PE Hbj Mi

1955. augusztus 3.

A Pannónia Szőrmeárugyár dolgozói eddig csupán fehér és barna színben gyártották az igen jól bevált panofix bundaanyagot, a panofixet. Az üzem műszaki dolgozói - figyelembe véve a fogyasztók igényeit és kéréseit - új festési technológiát dolgoztak ki a panofix változatosabb színezésére.

A "tigris" mintájú panofixből tetszetős és ugyanakkor tartós bundát készítenek majd. Bundabélésnek pedig barna és fehér szín közül is választhatnak a dolgozók. Az ujszínű panofixek gyártásához más hozzá is láttak, azok az üzletekben rövidesen a vásárlók rendelkezésére állanak. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1955. augusztus 3.

6

6 25 perc

Korszerűsítik a Rákosi Mátyás kulturház mozi- és színháztermét
- 120 hellyel növekszik a helyiség befogadóképessége

i VT/dg-cz/Mi

1955. augusztus 3.

A Rákosi Mátyás Kulturháznak, Angyalföld kulturális központjának látogatottsága évről-évre növekszik. A látogatók száma 1951-ben még csak 209.000 volt, 1954-ben pedig már túlhaladta a 300.000-et, ez év első felében pedig megközelítette a 200.000-et. A fennállásának ötödik évfordulóját az idén ünneplő kulturházban most nagyszabású korszerűsítési munkákon dolgoznak. Ezek során a mozi- és színháztermet 120 hellyel bővítik, vagyis a helyiség befogadóképessége 600 fölé emelkedik. Lényegesen jobb lesz a világítás is, mert a buráégek helyett neoncsöveket szerelnek fel. Egyidejűleg a termet újra festik.

A klubélet széleskörű kibontakoztatására az épület első emeletén növelik a klubhelyiségek számát. A korábbi kettő helyett itt négy olyan helyiség lesz, amelyet a klub tagjai igénybe vehetnek. Ezekben a szobákban a legváltozatosabb szórakozási lehetőségek között válogathatnak a fiatalok és az idősebbek egyaránt. A tánctermet ezen-
tul rendszeresen felhasználják majd ismeretterjesztő- és mikrobarázdás előadások, valamint más különféle műsorok rendezésére is. Az átalakított, újárendezett klubhelyiségeket augusztus 20-án nyitják meg a látogatók számára.

A Rákosi Mátyás Kulturház korszerűsítésére a kerületi tanács a községfejlesztési alaphól 80.000 forintot fordít./MTI/

Lidicére emlékeztető képeslapot adott ki a Hazafias Népfront
Budapesti Bizottsága

i MS/dg-czMI

1955. augusztus 3.

"Ne feledjük" feliratu képeslapot bocsátott ki a Hazafias Népfront Budapesti Bizottsága. A kép előterében egy rózsató áll, mögötte ujjonnan épült falusi házak jelképezik a fasiszta pusztítás helyén újjáépült Lidicét./MTI/

- . . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1955. augusztus 3.

6 óra 30 óerc

Hírek a főváros területéről

ö Im/dg/PE -cz KM

1955. augusztus 3.

Kétszázezernél többen iratkoztak be a fővárosi iskolákba.

Az 1955/56-os tanévre Budapest általános iskoláiba 176.190 tanuló iratkozott be. Ebből az első osztályosok száma 23.065. Egy évvel ezelőtt az 1954/55 tanévre ugyanebben az időben 172.354 tanuló iratkozott be az I.-VIII. osztályba.

A főváros középiskoláiba a tanév befejeztével 32.541 tanuló iratkozott be, ebből az I. osztályba 9643. A múlt év ugyanezen időszakában a középiskolákba beiratkozottak száma 31.857 volt.

Az idén a tanulók túlnyomó többsége már az első beiratkozás alkalmával jelentkezett. x x x

Egész nap a szabad levegőn tartózkodnak Ujpesten, a Petőfi u. 4-6 szám alatti bölcsődében a kicsinyek. A bölcsődét nemrégén korszerűsítették, 70.000 forintos költséggel fektetést építettek, ahol a gyermekek naptól, esőtől védve játszhatnak, alhatnak. A fektető mellett fürdőszoba is van, ahol mosdatják, öltöztetik a csöppsegeket. /MTI/

- - - - -

Versenyben a legjobb őszibarack termésért

i SJ/Tr/PE Ká Mi

1955. augusztus 3.

A Földművelésügyi Minisztérium az idén versenyt rendez a legjobb őszibaracktermelők között. Az elődöntőket a híres őszibarack-termelő vidékeken tartják meg. Augusztus 27-én Budapest, augusztus 28-án pedig Pécsen és Szegeden mutatják be termésük legjavát a kiváló őszibaracktermelők. Ezután kerül sor az országos döntőre. A bíráltnál nemcsak a gyümölcsöket, hanem a barackosok állapotát, a fák gondozottságát és a terméseredményeket is figyelembe veszik. /MTI/

- - - - -

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955. augusztus 3.

6 óra 35 perc

Hirek az Országos Mezőgazdasági Kiállítás előkészületeiről

ö SJ/HM/PE KÁ Mi

1955. augusztus 3.

Több mint százötven fajta mezőgazdasági géppel szerepel a kiállításon a Német Demokratikus Köztársaság

Az idei Országos Mezőgazdasági Kiállításon a Német Demokratikus Köztársaság mezőgazdasági gépszerkesztői és gépgyártói több mint 150 fajta mezőgazdasági nagy- és kisgéppel szerepelnek. Első ízben mutatják be Magyarországon a jól bevált újfajta cséplőgépeket és a 2, 3, 4, 5 barázdás, ujszerű traktorekéket, valamint a répa- és szecskavágó, a burgonyahámzó kisgépeket. A kiállításon német és magyar szakvezetők ismertetik majd a gépek kezelési módját.

Az idén is működik majd talajvizsgáló laboratórium

A tavalyi mezőgazdasági kiállításon nagy sikere volt az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet talajlaboratóriumának. Az állami gazdasági és termelőszövetkezeti agronomusok, brigádvezetők, az egyénileg gazdálkodók örömmel adták be talajmintáikat elemzésre. Az érdeklődésre való tekintettel a talajlaboratóriumot az idei kiállításon is felállítják. A laboratórium dolgozói készséggel adnak felvilágosítást minden érdeklődőnek és megmagyarázzák a vizsgálatok módját is.

Bekapcsolták a kiállítás vízhálózatába az Albertirsai uton lefektetett főnyomóvezetékét

A kiállítás területén a bemutató táblák öntözéséhez, a több ezer állat itatásához sok vízre van szükség. Az idén a vízellátást jelentősen megjavították és az Albertirsai uton lefektetett főnyomóvezetékét is bekapcsolták már a kiállítás vezetékhálózatába. /MTI/

Erdekes riportok a filmhíradóban

i cz/dg/PE -cz MI

1955. augusztus 3.

A filmhíradó legújabb száma több érdekes riportot közöl. Bemutatja a VIT-re induló magyar ifjúság bucsuztatását, beszámol a begyűjtés, a betakarítás munkájáról, a termelőszövetkezetek erősödéséről. Riportot közöl a híradó a Völgy utcai gyermekotthonból is, ahonnan a Kaposvár melletti otthonukba tértek Csordás József erdész hároméves négyes ikrei. A "Csak röviden" képsorozat beszámol a csehszlovák parlamenti küldöttség megérkezéséről és tihanyi látogatásáról. Ismerteti a filmhíradó a "Gábor diák" című új magyar film forgatását, továbbá számos érdekes külföldi és sportriportot közöl. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. augusztus 3.

6 ó 40 perc

Érdekes munkatervet dolgozott ki az év utolsó hónapjaira a budapesti MSZT szervezet zenei szakosztálya

i MS/dg-cz MI

1955. augusztus 3.

Az MSZT budapesti szervezetének zenei szakosztálya gazdag munkatervet állított össze az év utolsó hónapjaira. A program végrehajtásához az eddiginél is szorosabbra fűzik a baráti együttműködést a Magyar Zeneművészek Szövetségével és a különböző zeneművészeti intézményekkel.

A tervek szerint a zeneszerzők részére klubesteken magnetofonbemutatókat rendeznek kiváló szovjet zeneszerzők nálunk még ismeretlen alkotásaiból, ezenkívül kiváló magyar művészek tolmácsolásában szovjet zenepedagógiai műveket ismertetnek. Ezekre a klubestékre meghívják a zenepedagógusokat is. Tervbevették továbbá, hogy a Népművészeti Intezettel közös rendezésben új szovjet kórusműveket mutatnak be. Az előadások után a magyar kórusvezetőkkel és zeneszerzőkkel megvitatják, mely művek magyarra fordítását és kiadását ajánlják a Zeneműkiadó Vállalatnak.

A zeneművészet, időszerű kérdéseiről több ankétot is rendeznek ősze. Az első ankét valószínűleg már szeptemberben megtartják "Zenei nevelés az iskolákban szovjet tapasztalatok alapján" címmel. Ezen az ankéton főleg a zenei szakörök munkáját és fejlődési lehetőségeit tárgyalják meg.

Előreláthatólag októberben szolfézs-ankétot rendeznek. Novemberben kerül sor "Az előadóművészet technikájának néhány fiziológiai törvényszerűsége" című ankétra, amelyen a pavlovi módszereknek zenei térre való átvitelét beszélik meg. Ebbe az ankétba az MSZT orvosegészségügyi szakosztálya is bekapcsolódik. Decemberben a szovjet intonációs elméletet ismertetik.

Már most megkezdtek annak a nagyfontosságú ankétnak az előkészítését, amelyen a munkásfolklor kérdéseit ismertetik és vitatják meg. Előadónak a magyar néprajzi tudomány legkiválóbb képviselőit kéri fel. /MTI/

- . .

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10kiadás

1955. augusztus 3.

6 3 45perc

Anyákért és gyermekekért

i Im/dg-cz MI

1955. augusztus 3.

Augusztus 20-ra, az alkotmány ünnepére készül az ország, az alkotmányára, amely kimondja, hogy "A Magyar Népköztársaság védi a házasság és a család intézményét". Védi azzal is, hogy az anya- és gyermekvédelem érdekében nagyfontosságú határozatokat hoz. A sokgyermekes édesanyákat az Elnöki Tanács pénzjutalomban részesíti, az újszülöttek pedig 400 forint értékben ingyen kelengyét kapnak. Lássuk, hogy 1953 március 1. óta a főváros két üzemi kerületében egy közép- és egy belkerületében hány édesanya kapott segítséget.

A VIII. kerületben

1953. március 1-től kezdve, amikor az újszülöttek részére csecsemőkelengyét kiutaló minisztériumi rendelet megjelent, 6.800 édesanya kapott teljes csecsemőkelengyét.

Az V. kerületben

Az 1953-ban 1.341-et, 1954-ben 1259, ebben az évben eddig 644, tehát összesen 3244 csecsemőkelengyét adtak a "legifjabbaknak". Ez alatt az idő alatt 7 többgyermekes anya, összesen 7.600 forint értékben kapott pénzjutalmat.

A XII. kerületben

1955. augusztus 3-ig 16 sokgyermekes édesanyát terjesztettek elő jutalmazásra az Elnöki Tanácshoz. A jutalom összege általában 1200 forint, de a múlt évben Vadas Lászlóné, 1955-ben pedig Heuschmidt Ferencné - mind a kettő 10 élő gyermek anyja - 1.600-1.600 forint jutalmat kapott. A kerületben a jutalmazások összege eddig 18.400 forint.

A XIX. kerületben

ez év augusztus 1-ig 55 esetben kapott 35 többgyermekes édesanya pénzjutalmat, 106 alkalommal pedig 85 édesanya kitüntetést. /MTI/

- . -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1955. augusztus 3. 6 óra 50 perc

A jövő hét elején nagyobb mennyiségben kerül piacra a hevesi görögdinnye

i vid KÁ/PE Mi

1955. augusztus 3.

Heves megyében már több mint egy hete szedik és szállítják a korai cukordinnyét. A szövetkezeti központ telepeiről eddig több mint ötven mázsa cukordinnyét indítottak utnak Budapestre és az ország más részeibe. A jövő hét elején nagyobb mennyiségben kerül piacra a magas cukortartalmú, zamatos, szabadföldi görögdinnye is. Az első görögdinnyét a Csány és a Hatvan közötti 73 holdas dinnyeföldről szedik. /MTI/

- - - - -

Nagy sikerrel mutatják be Veszprém megyében "A XIX. század orosz festészete" című vándorkiállítást

i Fm/Szné/PE -cz KM

1955. augusztus 3.

A Műcsarnok rendezésében április 1. óta vándorol Veszprém megyében "A XIX. század orosz festészete" című kiállítás. Az orosz festőművészet klasszikusainak alkotásait bemutató reprodukciók mindenütt nagy tetszést arattak. Ez év végéig a kiállítást még 11 Veszprém megyei községben - Kertán, Adorjánházán, Somlószőlősen, Nagyalásnyon, Nemesszalókon, Külsővaton, Mezőlakon, Ugodon, Veszprémversányban, Romádon és Bakonytanácsiban - mutatják be. /MTI/

- - - - -

Kulturális kapcsolataink Máltával

i Fm/Szné/PE -cz KM

1955. augusztus 3.

A Kulturkapcsolatok Intézete a közelmúltban a Magyar Népköztársaság kulturális életével foglalkozó kiadványokat küldött Máltába. A napokban érkezett meg Budapestre a máltai közoktatásügyi miniszter levele, amelyben megköszöni a küldeményt és egyben újabb kiadványokat kér a magyar népi díszítő művészetéről és a magyar gyermekek életéről. A Kulturkapcsolatok Intézete rövidesen teljesíti a kérést. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12.kiadás

1955. augusztus 3.

9 óra 15 perc

Több mint félezer holdnyi új halastó a Békés megyei termelőszövetkezetekben

i Vid Ká HM P.

1955. augusztus 3.

Békés megye termelőszövetkezetei a második ötéves tervben öt és félmillió forintos költséggel több mint félezer holdnyi új halastavat építenek. Jelentősen bővítik a rizsföldi haltenyésztést is, s az elkövetkező években a termelőszövetkezeti rizstelepek felét, mintegy háromezer holdat népesítenek be nemes pontyokkal.

A szarvasi Táncsics Tsz tagjai a helybeli kutató intézet bikazugi tógazdaságából vásároltak harmincezer zsenge nemesponty ivadékot. A kis halakat szerdán helyezték ki az 53 holdas rizsterületre. /MTI/

- . -

Országjáró labor-szervizkocsi az egészségvédelem szolgálatában

i Bgy/Dé NL HM P.

1955. augusztus 3.

A Laboratoriuni Felszerelések Gyárának munkatársai eddig előzetes bejelentésre, vonaton keresték fel azokat az egészségügyi intézeteket, ahol a laboratoriumi berendezés javításra szorult. Az ilyen utazás hosszadalmas volt, azért hátráltatta a laboratoriumok munkáját.

Most a gyár kollektívája korszerűen felszerelt, úgynevezett labor-szervizkocsival járja az országot és rendszeresen felkeresi a vidéki egészségvédő hálózatot, hogy ahol valami javításra van szükség, rendelkezésükre álljon. Az új kezdeményezés igen jól bevált és a magyar egészségvédelem korszerűsítésének, kiszélesítésének további fejlődését jelenti. /MTI/

- . -

Száz mázsát szecskáz óránként az új, nagyteljesítményű silótöltő-szecskavágó gép

i Br/Szb Ká HM P.

1955. augusztus 3.

Állami gazdaságainkban és a nagyobb termelőszövetkezetekben egyre nagyobb hiányát érzik a nagyteljesítményű silótöltő-szecskavágógépnek. Mezőgazdasági gépészmérnökök szerkesztésében a Rákosi Mátyás Művekben most elkészült ilyen nagyteljesítményű szecskavágógép mintapéldánya. A gép az üzemi próbánál várakozáson felüli eredménnyel dolgozott: egy óra alatt 100 mázsa silótakarmányt szecskázott. /MTI/

- . -

B 13. kiadás

1955. augusztus 3.

12 óra — perc

Szorgalmas munka a pécsi tervező irodában

i Vid Gy Hbj P 1955. augusztus 3.

A pécsi tervező iroda dolgozói már eddig is jó munkával vették ki részüket a megye, az ország építésében. Nevükhöz fűződik Pécsen a meszesi városrészben felépült több mint ezer bányászlakásnak tervezése is.

Jelenleg többi között a pécsi és a komlói szénbányászati trösztök fejlesztésével kapcsolatos tennivalókat végzik: Elkészültek a Pécs-vasasi Petőfi-álmán felépülő 300 személyes bányászfürdő, valamint a pécsbányai 2000 személyes bányászfürdő építési terveivel. A Komlói Szénbányászati Tröszt-höz tartozó szászvári 600 személyes bányászfürdő terve is készen van.

Munkájuk kiterjed a szomszédos megyékre is: a pécsi tervező iroda tervez először az országban sörgyárat. A Nagykanizsán már épülő új sörgyárnak nemcsak építési, hanem az üzemi technológiai tervét is ők készítették. Ez a sörgyár a jövő év elejétől már jelentősen segíti elsősorban a Balatonvidék sörellátásának további javítását.

A pécsi Pannónia sörgyár korszerűsítésének terve is már a tervezők asztalán van: ebben a gyárban a jövő évben új háromemeletes nyersanyagraktár épül, ahonnan a nyersanyagot gépi szállítóberendezés juttatja majd a fel dolgozó üzembe.

A tervező iroda dolgozói még ebben az évnegyedben megkezdik a Pécsen építésre kerülő ötszáz lakás tervezését is. /M.H./

A pécsi írócsoport az ifjúság kulturális neveléséért

Vid HA Gy -cz P 1955. augusztus 3.

A Magyar Írók Szövetsége pécsi csoportjának vezetősége nemrégiben elhatározta, hogy - az eddigi eredményeket fejlesztve - nagyobb teret fordít az ifjúság kulturális nevelésének. Ezért a megyei tanács népművelési osztályával együtt az 1955. évi Baranya megyei irodalmi pályázat meghirdetésénél is szem előtt tartják, hogy abban az ifjúság problémái súlyának megfelelő helyet kapjanak. A tervek között szerepel továbbá, hogy a TTIF segítségével előadásokat rendezzenek a DISZ-szervezetekben. Baráti találkozókát szerveznek fiatal írók és a termelésben kiváló fiatal dolgozók között, műsoranyagot szerkesztenek, színműveket írnak a DISZ művészeti csoportjainak.

/Polyt. köv./

B 14. kiadás

1955. augusztus 3. 12 óra 05 perc

/A pécsi írőcsoport...folyt./ Vid HA Gy -cz P

A Dunántúli Magvető, az írószövetség pécsi csoportjának könyvkiadója már eddig is megjelentetett az ifjuság számára tanulmányos könyveket és ezt a tevékenységét folytatni kívánja. Megjelenteti a baranyai népmesék gazdag gyűjteményét, színes rajzokkal és képekkel illusztrált baranyai utikönyvet ad ki. Két pécsi író ifjúsági témájú regényt ír: az egyik mű a pécsi egyetemi fiatalságnak a mohácsi csatában való hősiességéről, a másik pedig a munkásfiataloknak 1944-ben vívott negyszerű harcáról szól. /M II/

A lakosság támogatása - a községpolitikai tervek teljesítésének alapja - Négymillió forint értékű társadalmi munka Baranyában

ö Vid HA/Fd/Gy -cz P 1955. augusztus 3.

Az ország különböző részeiből érkező jelentések arról számolnak be, hogy a községek és városok községpolitikai terveinek végrehajtása hétről-hétre gazdagítja a hazát. A tervek megvalósításához messzenemő segítséget ad a lakosság, a tömegszervezetek kezdeményezésére vállalt sokmillió forint értékű társadalmi munkával.

Baranya megyében ebben az évben a tervek anyagi fedezetének csaknem felét, mintegy négy millió forintot jelent a társadalmi munka. Komló lakói például 337.000 forint értékű munkát vállaltak, ebből a többiek között a Béta-akna bányászati sporttelepet kapnak, amely a tervek szerint a bányásznapra már el is készül. A tanácsi vállalatok terveinek teljesítése ugyancsak a megye gazdagodását szolgálja. A Baranya megyei Téglagyári Egyesülés például több mint 860.000 téglát adhat a községpolitikai tervek megvalósításához. Ezen kívül az adóbevételi előirányzat első félévi teljesítése 200.000 forint prémiumot biztosít a megyének.

A Sztálinvárosi Tanács - a lakosság támogatásával - nagyrészt megvalósította már az évi községpolitikai tervét. Bővítették a vízvezeték- és a távfűtési hálózatot, jelentős összeg jutott a lakásokra, a bölcsődék, óvodák és iskolák tartozására. Elkészült a szocialista város egyik legújabb büszkesége, a Szalki-szigeti ut-törőtábor. Szépen halad a fásítás, a parkosítás is.

Nógrád megyében - különösen a bányavidékeken - sok gondot okoz az ivóvízellátás. Az elmúlt félévben tíz község kapott új kutat, amelyek elkészítésében a lakosság társadalmi munkával vett részt.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

15. kiadás

1955. augusztus 3.

12 óra 15 perc

A lakosság támogatása...folyt./ ö Vid HA/Ed/Gy -cz P

A Komárom megyei kesztölci ideai tervének végrehajtása is jó példát ad arra, milyen szép sikerekre vezethet az összefogás. Huszezer forintot irányoztak elő egy régen nélkülözött hidra, a dolgozó parasztek munkájával azonban az összeg nagyobb részét megta-
karították és más hasznos célokra fordíthatják. A közeli napokban -
ugyan csak nagyrészt társadalmi munkával - szép játszóteret kapnak
kesztölci gyerekek.

A Szabolcs megyei kisvárdai járásban több mint 2,200.000 forint értékű az a segítség, amelyet a lakosság részint pénzben, részint társadalmi munkával nyújt a tervek végrehajtásához. Így már számos eredményről számolhatnak be: új kutak készültek, mándokon bekötőút épült, villamosítják Törjénjét és Tiszamogyoróst.

Somogyban Somogyvár község dolgozó parasztjai a köz-
ségpolitikai terv elkészültkor megfogadták, hogy annak megvaló-
sításáért állami köteleességeik pontos teljesítésével küzdenek.
Ígéretüket meg is tartották, s az első félév adófizetési terv tul-
teljesítéséért eszményen 8000 forint prémiumhoz jutottak. Így van
már pénz járda- és hidépítésre. Huszezer forint értékű társadalmi
munkát ajánlottak fel a kulturház szépítésére, a sportfelszerelés
bővítésére. Ugyanakkor a harmadik negyedévben is telteljesítik
adófizetési köteleességüket, hogy a közös célokra további jelentős
összegekhez jussanak./MTI/

Könyv jelenik meg Hévizről

Vid HA Gy -cz P 1955. augusztus 3.

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő
Társulat kiadásában rövidesen könyv jelenik meg Hévizről, a világhírű
magyar fürdőhelyről. A kötet Csiki László nyugalmazott egyetemi
tanárnak, Dr. Ghal Károlynak, a keszthelyi Balatoni Múzeum igazgató-
jának, Péczeli Piroska és Dr. Sági Károly muzeológusoknak és Dr. Görgé-
nyi Géza orvos-őrnagynak, a könyv szerkesztőjének közös, nagyrészt
önálló kutatásokon alapuló munkája. A számos fényképpel illusztrált
mű részletesen ismerteti a hévizi gyógyforrások geológiai kialakulá-
sát, gyógyászati jelentőségét, ezenkívül Héviz történetét és nép-
rajzát./MTI/

A taglétszám növelésével, mind változatosabb szervezeti élettel
köszöntik a VIT-et az ország DISZ-fiataljai

ö Vid HA/Szl/Gy -cz P 1955. augusztus 3.

A varsói világifjúsági találkozó napjaitan továbbgyarapodik az ország DISZ-szervezeteinek taglétszáma, mind változatosabbá válik az ifjúsági szövetség munkája.

Békésen február végén mintegy 50 taggal alakult meg a területi DISZ-szervezet. Öt hónap alatt rohamosan nőtt a kitűnő szervezet létszáma, s ma már elérte a 700-at. A jól felszerelt DISZ-színház méltán vonzza az ifjúságot: gyakran rendeznek előadásokat, klubesteket, ének- és zenekar, színjátszó együttes működik. Legutóbb elhatározták a fiatalok, hogy a körös csatorna partján csónakkikötőt építenek. A tanács biztosítja számukra az anyagot, a társadalmi szervezeteiktől pedig csónakokat kapnak.

Sztálinváros ifjúsága is megünnepli a VIT kiemelkedő napjait. Augusztus 10-én például a Bartók Béla kulturházban leánynapot rendeznek, s virággal köszöntik a termelésben és a DISZ-munkában élenjáró lányokat. A VIT befejezésének idején kétnapos ünnepségre kerül sor a szocialista városban.

Győr-Sopron megye DISZ-szervezeteinek létszáma a VIT-re készülési ideje alatt is jelentősen gyarapodott. A szervezetek most azért dolgoznak, hogy az új tagokat is mielőbb bevonják a közös munkába. Az üzemekben tagjaivá lesznek a DISZ-termelőbrigádoknak, s az együtt végzett munka után közösen szórakoznak, kirándulnak. A magyaróvári járás fiataljai például vasárnap ifjúsági találkozót rendeznek, amelyen üzemi és falusi diszisták egyaránt részt vesznek.

A DISZ Győr-Sopron megyei bizottsága nagy gondot fordít az őszi oktatási évad előkészítésére is. Százhatvan fiatalat választottak ki már a betéti-iskolák vezetésére.

A debreceni járás DISZ-szervezetei nem feledkeznek meg egyik fontos feladatukról, a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztéséről. A hajduböszörményi II. kongresszus Esz-ben minden fiatal tagja már a DISZ-nek. Szélesítik kapcsolataikat a még egyénilag dolgozó parasztfiatalokkal, hogy ősziig minél többet győzzenek meg közülük a nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről. A balmazújvárosi Petőfi Esz fiataljainak életét, munkáját tüzetesen dolgozzák fel, ezt eljuttatják az egyénilag dolgozó fiatalokhoz. Ezenkívül augusztusban több ifjúsági találkozót rendeznek a termelőszövetkezetekben, s meghívják ide a még kiütlálló fiatalokat is. /MH/

Tanácsok, művészek a nyári munkák sikeréért

6 Vid HA/szl/Gy -cz P 1955. augusztus 3.

A nyári mezőgazdasági munkák idején sokrétű a tanácsok feladata. Egy többi között sokat tesznek a cséplés, a begyűjtés versenyének szervezéséért. Békés megyében például a legtöbb községi tanács megszervezte a közérdekű hírszolgálatot: a dolgozók hangos híradón, faliújságon keresztül tájékozódhatnak a falu életének fontosabb eseményeiről, a munkák állásáról, a példamutatók eredményeiről. Különösen jó munkát végez a mezőhegyesi tanács, amely gondosan törődik a falu lakóinak életével. Bélmogyoró község tanácsa a dolgozók kérésére a nyári munkák idején is ismerteti az új rendeleteket, megmagyarázza a párt és a kormány intézkedéseit. Széleskörű agitációt fejtenek ki a Békés megyei tanácstagok a szabadgabona állami felvásárlása érdekében. Csorváson a tanácstagok mutatnak jó példát, többen közülük az elsők között jelentették be, hogy szerződést kötnek a szabadgabona átadására.

Taszab a nyíregyházi járás egyik élénjáró községe, amely a mezőgazdasági munka, a begyűjtés és az adófizetés terén egyaránt jó eredményekkel büszkélkedhetik. A sikerek alapja, hogy Bocsmár András, a tanács elnöke széles aktívahálózatra támaszkodik: az eddig 1300 lelket számláló faluban mintegy 150 az állandó bizottságok aktíváinak száma.

x x x

Mint a tapasztalatok bizonyítják, a nyári munkáknak nagy lendítői a hivatásos és öntevékeny együttesek. A szegedi Nemzeti Színház pártszervezetének kezdeményezésére például művészbrigád keresi fel a Csongrád megyei községeket, hogy esténként vidám műsorral köszöntse a példamutató dolgozó parasztokat. Baranya megyében járásoként 8-10 falusi és számos üzemi művészeti csoport ad jutalom-műsort a munkában élénjáró dolgozó parasztoknak. A szigetvári járás népművelési szervei a legjobb községekben falunapot rendeznek, s ez alkalommal a legkiválóbb együttesek szerepelnek. Megérkezett Baranyába a csolnoki német művészeti együttes is, amely a német nemzetiségű vidékeken szerepel színes műsorával.

Vas megyében a szentgotthárdi járás kulturális munkásai is sokat fáradoznak a nyári munkák sikeréért. A köszöntő brigádok munkájuk közben keresik fel a példamutatókat, hogy néttárral, verssel, virággal üdvözljék jó munkájukat. Vasárnaponként a községekben adnak jutalom-műsort az együttesek.

Somogy megyébe nemrég fővárosi művészekből álló hétépítő brigád érkezett, amely sorra látogatja a falvakat. Műsorukat mindenütt zsufolt nézőtér előtt adják elő a legjobb dolgozók tiszteletére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1955. augusztus 3.

11 óra / 5 perc

A kaposvári színtársulat terve i

i Vid HA/Szl/Gy -cz P 1955. augusztus 3.

Kaposvár lakóinak régi vágya teljesült: ősztől újra állandó színtársulat működik Somogy megye székhelyén. A társulat a színházépület tatarozása miatt csak október közepére tervezi évadnyitó előadását, de a próbák már megkezdődtek. Az új együttes augusztus 25- és 27-én a megye községeiben mutatkozik: Moliere "Nők iskolája" és Dihovicsnij "Nászutazás" című színművével. /MTI/

Nyúvik a rostlent a zirci járás termelőszövetkezetei

i Vid Ká TI Mi

1955 augusztus 3

A zirci járás hűvös, páradus bakonyi éghajlata kiválóan alkalmas a rostlen termesztésére. A kedvező természeti viszonyokat jól ki is használják a bakonyi hegyek között fekvő termelőszövetkezetek.

A járás területén tavaly még csak 97 holdon termesztettek a tsz-ek rostlent, az idén pedig 208 holdra kötöttek szerződést. A termelők magas prémiumot és holdankint 50 forint értékű ingyenes textil utalványt is kapnak a lenért.

A járás termelőszövetkezetei közül hat fejezte be a lennyűvést. A románi Szabadság Termelőszövetkezet pedig már szállítja is a rostlent, amely holdankint 20 mázsát ad^{ott}. Eddig négy vagonnal küldték a komáromi lengyárnak. /MTI/

L

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 19. kiadás

1955 augusztus 3

13 óra 35 perc

A fővárosi földművesszövetkezeti lerakatok szerdán megkezdték a görög-
dinnye árusítását

i n. j. /kl Ká TI Mi

1955 augusztus 3

A földművesszövetkezeti lerakatok szerdán több fővárosi csarnokban és kerületi nyíltpiacon megkezdték az alföldi és a Heves megyei görögdinnye árusítását. A különféle sárgadinnyefajták közül piacra került az "ananász" és az ugynevezett kósárga cukordinnye is.

A Nagyvásártelpre többi között a következő árumennyiségek érkeztek: 3.143 mázsa burgonya, 743 mázsa fejeskáposzta, 35.200 csó csemegetengeri, 1.340 mázsa uborka, 568 mázsa zöldpaprika, 938 mázsa paradicsom, 170 mázsa zöldbab és vajbab, 1.093 mázsa főzőtök, 35 mázsa ringlőszilva, 454 mázsa vörösszilva, 1307 mázsa alma, 517 mázsa körte, 1057 mázsa sárgabarack, 182 mázsa őszibarack, 248 mázsa sárgadinnye és 736 kiló csemegeeszőlő. /MTI/

Gyors ütemben épül Kazincbarcika ujjvárosa

i Vid Hbj TI Mi

1955 augusztus 3

A Sajtó mentén épülő hatalmas gyárüzemek, - a Borsodi Hőerőmű, a Vegyikombinát és a szénosztályozó - dolgozói részére épül a Tardona patak felé magasodó dombokon Kazincbarcika ujjvárosa. A fő utcáján már hatalmas, 3-4 emeletes bérházak emelkednek. Ezekben már több mint ezer lakás készült el.

Az ujjváros építését ebben az évben tovább folytatják. Az "L" bérházban csaknem 150 lakásba költöztek be már a dolgozók. Az év végéig még több mint 30 bányász-sajátházat, valamint 200 új lakást adnak át. A már megkezdett építkezésen kívül sor kerül új házak építésére is. Az ujjváros egyik leghatalmasabb épülettömbjének, az "M" épületnek földmunkái már elkészültek. A hatalmas épülettömbben mintegy 208 lakáson kívül a földszinten üzlethelyiségek is lesznek. A munka meggyorsítására az építkezést toronydaruval, valamint betonkeverő gépekkel és gumi szállítószalagokkal gépesítették.

Ugyancsak az idén még három, egyenkint 10-12 lakásos ugynevezett "kockaépületet" is emelnek. Ezekben az épületekben főként nőtlen dolgozók kapnak majd egyszobás összkomfortos lakást. A tervek szerint az egyik kockaépületben helyeznék el a szállodát, - míg az ujjváros végleges szálloda épülete el nem készül. /MTI/

ko

B 20. kiadás 1955 augusztus 3

14 óra 20 perc

Október végére üzembe helyezik a szkip aknát a lyukói bányüzemben

i Vid Hbj TI P

1955 augusztus 3

A lyukói bányüzemben^{ben} termelt, kénben szegény szén egyik le-
kitünőbb tüzelőanyaga a Lenin Kohászati Művek gángerátor-üzemének.
A kénszegény lyukói szénből előállított generátorázt használják fel
többi között a Martin-kemencék fűtésére, mert ezzel nem szennyeződik
az acél. A Lenin Kohászati Művek szén szükségleté-
nek biztosítására a lyukói bányüzem^{ben} az új széntelepek feltárása és ki-
bányászása már nagy ütemben folyik. A szállítási berendezések azonban
már nem felelnek meg a követelményeknek, ezért elhatározták, hogy a
szállítás meggyorsítására ugynevezett szkip aknát építenek.

A lyukói bányüzemben szerelés előtt álló szkip akna a máso-
dik ilyen létesítmény, amelyet hazai gyáraink készítettek. Már felállí-
tották a 32 méteres aknatornyot, amelyet a tatabányai bányagépgyár ké-
szített és szerelt össze. Felszerelték az I-es számú Ward-Leonard gép-
csoportot is, amely a szkip szállítógépeket látja el energiával. Magát
a szkip szállítógépet a Duclos Bányagépgyár szerelői állítják munkába.
Lent a bányában több, mint 200 méter mélységben a bányagépgyár szerelői
a szkip akna csille-betoló szerkezetét, valamint a töltő állomást szere-
lik.

A szkip akna csaknem 300 méter mélységig halad a föld alá, s
közben a szállítóvágatokat harántolja, ezekből a szállítóvágatokból
villamos mozdonyszállítással hozzák a szénrel telt csilléket, s szállít-
ják majd felszínre. A szállítógépet úgy képezik ki, hogy a szén szál-
lításán kívül személyszállításra is alkalmas lesz. Ez lesz az első
ilyen rendszerű megoldás az országban.

A villamos mozdonyszállítást a bányüzem Adriányi-szintén lévő
széntelepében már mintegy 800 méteren kiépítették, s ez már működik
is. A továbbiak során újabb 700 méteres szakasszal mintegy másfél-
kilométeres földalatti villamosmozdonyszállítást létesítenek. A ter-
vek szerint a lyukói bányüzem szállítását meggyorsító szkip aknát
októberben helyezik üzembe. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955. augusztus 3.

11 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& Gy Mi A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 3-án, szerdán délben:

A nappali felmelegedés kissé csökken

A Skandináv-félszigeten át északi széllel hűvösebb levegő nyomul dél felé, és emiatt Svédországban, Norvégiában a nappali órákban is csak 10-14 fokig emelkedik a hőmérséklet. Közép-Európában a felmelegedés még általában meghaladja a 25 fokot, azonban továbbra is sokfelé vannak helyi zivatarok.

Hazánkban kedden a déli óráktól kezdve ismét sokfelé volt záporosó, zivatar kíséretében. Több helyről jégesőt is jelentettek. Az ország területén lehullott nagyobb csapadékmennyiségek: Balatonfenyves 42, Veszprémben 40, Jánoshalmán, a Duna-Tisza közének déli részén 38, a fővárosban 36, Kéthelyen, a Balatontól délre 28, Bácsaapátiban 27 mm volt. A hőmérséklet napközben általában 25-28 fokig emelkedett.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Változó felhőzet, sokfelé záporosó, zivatar. Időnként élénk északnyugati-északi szél. A nappali felmelegedés kissé csökken. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 22-25 fok között. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 22. kiadás

1955 augusztus 3

15 óra 15 perc

Nyolcszázhusz takarót gyártottak terven felül júliusban a Szombathelyi Takarógyárban

i Vid Hbj TI P

1955 augusztus 3

A Szombathelyi Takarógyár dolgozói az elmúlt hónap első felében elmaradtak tervteljesítéssel, a hónap végére azonban nemcsak pótolták az adósságot, hanem 820 takaróval túl is teljesítették tervüket. Javult a minőség is: így a hónap végére 96 százalékról 96,7 százalék volt az elsőosztályú áruk részaránya. /MTI/

- - -

Hatnapos előnnyel dolgoznak a miskolci pamutfonóda építői

i Vid Hbj TI P

1955 augusztus 3

A miskolci pamutfonógyár építkezésén dolgozóknak mintegy 40 százaléka falusi. Azok az aratás és a betakarítás idejére - július második felében - kiváltak a munkából. Emiatt az előző hónapokban szerzett többnapos előny hamarosan lemorzsolódott.

A dolgozók ekkor elhatározták, hogy a tekintélyes munkaerőhiányt a teljesítmény erőteljes fokozásával pótolják.

A fogadalmak megfelelően lendületes munka kezdődött a hatalmas fonócsarnokban, továbbá a bálabontó épület, valamint a kazánház építésénél. A brigádok között indult nagyira a vetélkedésben Kádás István és brigádja az előregyártott elemek összeillesztésén, Fintor Ferenc Kubikos brigádja az "álmennyezet" szerelésén átlagosan 180-190 százalékos teljesítménnyel dolgozik. Hősies helytállásról tettek bizonyosságot Dolák Benjámint DISZ-közműves brigádjának tagjai: a VIT tiszteletére tett fogadalmuknak megfelelően a kazánház irodáreszenek előkészítését a földszinti faligyenig 18 nap helyett 15 nap alatt elvégezték. A nagylendületű versengés magával ragadta a gyéngébbeket is, így azután az utóbbi időkben nem volt százalékon alul dolgozó.

/száz

A kemény erőfeszítés eredményeként többi között a fonócsarnok nyugati hajójában több mint 600 méteres szakaszon elkészült a parkettázás, ugyanígy háromszáz negyzetméteres területen elvégezték az "álmennyezet" szerelését. Ezzel az átmeneti elmaradást megszüntették és megteremtették annak a lehetőségét, hogy augusztus végéig a fonócsarnokban, - az építésen dolgozók kemény erőfeszítéssel már újból mintegy hatnapos előnyt szerezhessenek. /MTI/ - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955. augusztus 3.

ASóraASperc

Teljes erővel az ország kenyéréért!

ö Vid R/De X Gy Ká Mi 1955. augusztus 3.

Ezekben a napokban meg-megújuló záporok hátráltatták a nagy nyári munkákat. A mezőgazdaság dolgozói ennek ellenére minden drága percet kihasználják, hogy befejezzék az aratást, behordják a kereszteteket és elcsépeljék az ideiglenes jó termést.

Komárom megyében is befejezték az aratást

A megyei tanácsok egymás után jelentik, hogy területükön mindenütt levágták a kalászosokat. Legutóbb Komárom megyéből érkezett a hír, hogy ott befejezték a kalászosok aratását. Néhány termelőszövetkezetben már el is csépejték a gabonát. A komáromi Szántó Béla Tsz-ben, a koppánmonostori Dózsa Tsz-ben és a naszályi Rákosi Tsz-ben már zsákokban áll az új termés. A termelőszövetkezetek nagy részében a tarlóhántással is végeztek.

19.15 mázsás búzatermés Bikazugon

A Szarvasi Öntözési és Palajjavítási Kutató Intézet bikazugi kísérleti gazdaságában a herrefüvek után vetett őszi buza 19.15 mázsás holdankinti átlagtermést adott. A 20 holdas táblán kétféle agrotechnikai eljárást alkalmaztak. A föld egyik felén a régi módszert követték: a herrefüves tábla sekély szántása után ősszel mélyszántást alkalmaztak. Ezen a táblarészen 13.20 mázsás lett az átlagos hozam. A másik 10 holdon elhántós ekével szántottak, s itt csaknem 2 mázsával többet csépeltek egy-egy holdról.

A gazdaságban kimagaslóan jó termést takarítottak be őszi árpából is. Az intézet kunhegyesi telepén egy nagyüzemi kísérleti táblán 26.8 mázsás átlagterméssel fizetett az őszi árpa.

Minden gabonájukat behordták a sztálinvárosi dolgozó parasztok

Sztálinvárosban a termelőcsoportok és az egyéniek minden erőt mozgósítottak a gabona gyors behordására. A dolgozó parasztok egymást segítve, közösen hordták a gabonát. Jó munkájukkal elérték, hogy a behordást már befejezték és így megelőzték győri versenytársaikat.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955. augusztus 3.

15 óra/perc

/Teljes erővel...1.folyt./ Ö Vid R/De X Gy Ká Mi

A városban teljes erővel csépelnek. A csapatok versenyében Szabadi Gyula brigádja jár az élen, amely a Vörös Csillag Tszben már minden kalászoszt elcsépelet. A termelőszövetkezetiek bő termést takarítottak be az idén. Buzából holdanként 14.68 mázsa átlagot értek el. Ez azt jelenti, hogy a tervezett gabonamennyiségen felül annyi búzájuk termett, hogy a többletből minden kötelezettségüket fedezhetik. Így a várt 1280 mázsa búzatermést mind egy szemig munkaegységekre oszthatják ki.

Segíti a behordást a taktaharkányi állandó bizottság

A Borsod megyei Taktaharkány határában már learatták a gabonát és a keresztet most hordják a géphez. E fontos munka megszervezésében értékes segítséget nyújt a községi tanács mezőgazdasági állandó bizottsága.

Vajka István lo holdas középparaszt, bizottsági tag javaslatára, a dülöttek mentén levágták a fák utrahajló ágait, mert azt tapasztalták, hogy lo-15 család egész évi kenyere is kitelne azokból a kalászból, amelyeket az utmenti fák lehúznak a megrakott szekeréről. Erdődi András bizottsági tag javaslatára a behordás utvonalán megjavították a hidakat, átjárókat és átereszeket. Juhász Dezső községi agronómus, aki egyik leglelkesebb tagja az állandó bizottságnak, szak szerűen elmagyarázta a gazdáknak, hogyan kell helyesen asztagot és szalmakazlat rakni. Úgy jelölték ki az asztagok és kazlak helyét, hogy a gép átállítás nélkül az egész terményt el tudja csépelni, s ugyanakkor könnyen kazalozhatják a szalmát.

A cséplős meggyorsítása érdekében az állandó bizottság tagjai megszervezték a közös behordást. Egy-egy utcában a fogatok egy ember irányításával dolgoznak és házról-házra járva hordják a cséplőnivalót. A faluban már meg is kezdődött a cséplés.

40 vagon gabonát csépelet el eddig Heves megye legjobb ifjusági cséplőcsapata

A Poroszlói Állami Gazdaságban Pásztor Kálmán cséplőmunkacsapata az első között csatlakozott az ifjusági brigádok országos versenyéhez. A fiatalok megfogadták, hogy 1270-es gépükkel legalább ötven vagon terményt csépelnek el a VIT tiszteletére.

/Folyt.köv./

M TI B E L F O L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955. augusztus 3.

11 óra 15 perc

/Teljes erővel...2.folyt./ ö Vid R/De/X Gy Ká Mi

A munka kezdetéig jól előkészítették gépüket a fiatalok. Gondoskodtak arról is, hogy rendben legyenek a cséplőgép tartozékai: az elvátor, a mérleg és a tűzvédelmi berendezések is. A fontosabb munkákra a legjártosabbakat osztották be. Gépüket is úgy tartják rendben, hogy ne okozzon kiesést a munkából. Mára hajnalban, vagy a késő esti órákban végzik el a szükséges karbantartási munkákat.

A lelkiismeretes felkészülés és a szorgalmas munka máris meghozta az eredményt. Pásztor Kálnán ifjusági cséplőcsapata szerdáiig már csaknem 40 vagon gabonát cséplelt el és ezzel első helyre került a megye ifjusági cséplőcsapatainak versenyében.

Kisberényben befejezték a cséplést

Somogy megyében augusztus 3-ig több mint 175 vagon szabadgabona gyűlt össze a begyűjtőhelyeken. Megyeszerte szorgalmasan halad a cséplés, sőt a fonyódi járásban lévő Kisberény dolgozó parasztjai már be is fejezték ezt a munkát, a község 100 dolgozó parasztja egytől-egyig rendezte területre után járó beadását, s azonkívül 280 mázsa gabonát adott el az államnak szabadfelvásárlási áron. Ezért több mint 78.000 forintot kaptak.

Több olyan gazda is van a faluban, mint Mati István 10 holdas középparaszt, aki feleslegéből a szerződésben vállalt 10 helyett 18 mázsa búzát adott el. Horváth Mihály 8 holdas gazda több mint 16 mázsa gabonafeleslegét adta el az államnak.

Tul. teljesíti a szabadjelvásárlás tervét a závodi dolgozó parasztek

A Tolna megyei Závod községben az esős idő ellenére is jól halad a cséplés és ezzel együtt a szabadgabona felvásárlása is. A falu tanácsának tagjai és a termelési bizottság jól előkészítette a gabona állami értékesítését s ennek eredménye, hogy bár a cséplést még nem fejezték be, a község máris 9 százalékkal túlteljesítette a szabadfelvásárlású gabona előirányzatát. A tanács tagok személyes példamutatással járnak az élen. Nagy Hollisár tanács tag 15, Czánik Péter dízsár, a termelési bizottság elnöke pedig 18 mázsa gabonát adott el az államnak.

Závodon 70 gazda gabonájának cséplése van még hátra. A tanács úgy számítja, hogy a munka befejeztével a falu duplájára teljesítheti a szabadjelvásárlás tervét.

/Folyt. köv./

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955. augusztus 3.

15 óra 15 perc

/Teljes erővel...3.folyt./ ö Vid R/De X Gy Ká M

180 versenytábla Vas megyében

Vas megyében nagy gondot fordítanak arra, hogy a dolgozó parasztek széles körben ismerjék a beadásban kitünteteket. A megyében mintegy 180 versenytáblán rendszeresen értékelik a begyűjtési versenyt, és népszerűsítik az élenjáró termelősövetkezeteket, valamint az egyénileg dolgozó parasztokat. Számos olyan község van, mint Bozsok, Csepreg és Acsád, ahol két napoként friss eredmények hirdetik a falu legforgalmasabb utcáján a beadásban élenjárók nevét.

A verseny nyilvánossága és a példamutatók népszerűsítése nagy mértékben fokozza a beadók közti vetélkedést. A megye 157 átvevőhelyén eddig 111 vagon-buza, 65 vagon rozs, 74 vagon árpa és két vagon zab gyűlt össze. A beadásban itt is a termelősövetkezetek mutatják a jó példát. A daniellamajori Vörös Gárda Termelősövetkezet tagjai már teljesítették területük után járó beadásukat és azon felül a szerződéses értékesítésre előirányzott kenyérgabona-mennyiség ötszörösét vitték a begyűjtőhelyre.

Vásárolnak a székkutasi gazdák

A Csongrád megyei székkutas község határában 21 cséplőgép dolgozik, és a dolgozó parasztek a géptől egyenként a begyűjtőhelyre viszik az államnak járó gabonamennyiséget. Eddig a beadás teljesítésére 4000 mázsa kenyérgabonát adtak át, továbbá 1000 mázsa értékesítési szerződésre adtak el az államnak.

A faluban először Balogh István középparaszt adott el az államnak 42 és fél mázsa búzát. Ezért mintegy 10.000 forintot és 8 mázsa korpát kapott. Balogh István a pénzből új vetőgéppel egészíti ki mezőgazdasági felszerelését. Kaszás Imre 12 holdas gazda a gabonáért kapott pénzből rendezte még hátralévő adóját, s építőanyagot is vásárol, hogy kijavítsa tanyáját.

Leleplezték a spekuláns kulákokat

Kovács Lajos zalaszántói kulák a begyűjtési rendeletet kijátszva öt-öt kereszt búzát és rozst vásárolt Takács Ferenc termelőtől. Mindkettőjük ellen megindult az eljárás./MTI/

L

B 27. kiadás

1955 augusztus 3

15

óra 55 perc

Magyar építészek tervei alapján sok lakóház és más létesítmény épül Phenjanban - Koreai lap elismerő cikke a magyar küldöttség munkájáról

Sz NL TI MI

1955 augusztus 3

A múlt év őszén 30 tagu magyar építész delegáció utazott Koreába, hogy résztvegyen Phenjan újjáépítésében. Munkájukról levelekben számolnak be, legutóbb pedig ezt a cikket is elküldték, amely a Koreai Munkapárt lapjának, a "Nodon-szinun"-nak hasábjain méltató hasznos tevékenységüket.

A koreai lap cikke így kezdődik: "Hazánk fővárosának, Phenjan-nak szépítését, modernizálását szolgáló építési munkákhoz sok segítséget nyújtanak a testvéri magyar tervezők. Az elmúlt év októberében érkezett meg Kázmér Sándor elvtárs vezetésével a magyar tervezőcsoport, amelynek tagjai most a Potongmun uti többemeletes lakások, a phenjani orvosegyetem, a korszerű felszabadulási kert és a szabadtéri színpad tervezési munkáit végzik. A tervezési munkák - a magyar városok újjáépítésének tapasztalatai alapján és a koreai hagyományok, éghajlati viszonyok figyelembe vételével - eredményesen haladnak".

A továbbiakban a lap részletesen beszámol az egyes építőcsoportok munkájáról. "Darvas Miklós elvtárs vezetésével három tervezőcsoport májust végéig megtervezte a Potongmun uti nagy épületeket - 1.500 lakással. Először is figyelembe vették, hogy ez az utca Phenjan főutvonala és itt helyezkedik majd el a dolgozók lakásainak zöme. Tíz korszerű többemeletes épület megtervezéséhez tanulmányozták a koreai nép életmódját, számos koreai lakást megtekintettek és így a koreai nép szokásainak figyelembe vételével látták el fűtőberendezéssel, folyókkal, konyhaberendezésekkel a felépítendő lakásokat. A terveket határidőre elkészítették és az épületanyagok takarékos felhasználásával jelentősen csökkentették a költségeket. Mühlbacher István elvtárs építészmérnök vezetésével dolgozó csoport a phenjani orvosegyetem épületét és más többemeletes házat tervezett. A Zöldi Emil, valamint Róna Pál vezetésével működő csoport a központi táviróhivatal épületén és a központi Csongsza harmadik épületén kívül, hét többemeletes ház terveit készíti."

A magyar építészek tervei alapján gyorsan haladnak Phenjan új lakóházainak és középületeinek építési munkái. /MTI/

- - -

M T I

B E L F Ő L D I

H I R E K

B 28. kiadás

1955 augusztus 3

15 óra 55 perc

Számos cikket gyárt India részére a magyar ipar

i SL/Dé NL TI MI

1955 augusztus 3

Az utóbbi években jelentősen szélesedtek Magyarország és India kereskedelmi kapcsolatai. Számos magyar üzem készít már különféle iparcikket India részére. Az egyik legjelentősebb rendelést a DIMAVAG Gépgyár és az Anód Áramirányítógyár bonyolítja le. Két új indiai kábelgyártó üzem berendezésére kaptak megbízást és az első gépegységeket már utnak is indították Indiába. Egy harmadik, már meglévő kábelgyár részére szintén új gépeket készítenek. A munka legnagyobb részével ebben az évben végeznek, az utolsó gépegységek a jövő év elején készülnek el.

A Kecskeméti Gépgyár zámbezott, beépíthető fürdőkádakat készít Indiának. Több száz kád már meg is érkezett rendeltetési helyére, további néhány száz megrendelt fürdőkád gyártását pedig a napokban kezdték meg. Indiai rendelésre a Fémáru és Szerszámgyárgyár MVE típusú esztergapedákat készít. Nemrég indiai kereskedelmi küldött járt Magyarországon, aki megelégedéssel nyilatkozott a magyar esztergapedokról.

A budapesti, a soproni, a veszprémi és a győri csavarárgyárak jelentős mennyiségű csavarárut, a Lámpagyár viharlámpákat, több tömegcikkiperi üzemünk különféle háztartási cikket, lakatokat, záratokat, írószerket; más üzemünk üvegárut és kozmetikai cikket szállítanak Indiának.

Indiától különféle termékeket, dohányt és az elektronos iparban használatos csillámot kapunk árucikkeinkért. /MTI/

Forgatják a "Dandin György" című film bucsu-jelenetét

i Sr/HM -cz TI MI

1955 augusztus 3

A "Dandin György" című film felvételeinél elérkeztek a bucsu-jelenet forgatásához. Az Állami Filmgyártó Vállalat Gyarmat utcai telepén szerdán került sor az érdekes jelenetre. Közreműködtek: Pécsi Sándor, Mészáros Ági, Uray Tivadar, Kállai Ferenc és Sulyok Mária. /MTI/

B 29. kiadás

1955. augusztus 3.

16 óra — perc

A második negyedév Élüzemei a kohó- és gépiparban

KGM Gy NL Mi 1955. augusztus 3.

A kohó- és gépipari miniszter, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete és a Kohászati Dolgozók Szakszervezete értekelte a kohó- és gépipari vállalatok 1955. második negyedévi munkaversenyét.

Ennek alapján vándorzászlóval és élüzem címmel tüntették ki a versenyben legkiválóbb eredményt elért vállalatokat: a Forsodnadasdi Lemezgyár, a Székesfehérvári Megmunkáló- és Kovácsológyár, a Budapesti Járműgyár, a Kontakta Villamosszerelési Anyagok Gyára, a Villamos Allomásszerelő Vállalat, a Rákosi Mátyás Művek Tróma, a Rákosi Mátyás Művek Acélmű, a December 4. Drót-
művek és az Irodagép Ipari Vállalat dolgozóit.

Élüzem címmel tüntették ki a következő vállalatokat: Szellőző Művek, Magyar Acélárugyár, Rostalemezgyár, Acélöntő és Csőgyár, Ganz Vagon- és Gépgyár, Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár, Nyersolajszivattyúgyár, IKARUS Karosszéria és Járműgyár, Balatonfüredi Hajógyár, Kábel- és Sodronykötélgyár, Egyenáramú Kismotorgyár, Rákosi Mátyás Művek Kerékpárgyára, Rákosi Mátyás Művek Szerkezet- és Emelőgépgyára, Egyesült Izzó, Telefongyár, Újpesti Rádiószekrénygyár, Gyujtógyertyagyár, Központi Fém színező Vállalat, Soproni Lakatosárugyár, Csavarárugyár, Angyalföldi Vasszerelvénygyár, Különlleges Csavargyártó Vállalat, Anyagvizsgáló és Szülékek Gyára, Szemüvegkeretgyár, Tűzvédelmi Berendezéseket Gyártó Vállalat, Geofizikai Mérőműszerek Gyára, Ganz Árammérőgyár, Budapesti Tűzállóanyaggyár, Röntthermia Vállalat, KGM Építőipari Vállalat, Szentgotthárdi Kaszalyár és az Újpesti Vasöntőde Vállalat./MTI/

Magyarországra érkezett

-cz Gy Mi 1955. augusztus 3.

Mula Radzs Anand neves indiai író, aki a Kulturkapcsolatok Intézete vendégjeként néhány napot tölt hazánkban./MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 30. kiadás

1955 augusztus 3

16

óra — perc

A VIT tiszteletére

i Vid Hbj TI P

1955 augusztus 3

1.500 tonna szén tervén felül a Kossuth-díjas Budavári Károly DISZ-brigádja

A DISZ kongresszusi versenyében elért kitűnő eredményéért Budavári Károly Kossuth-díjas csapatvezető neve bekerült a Nógrád megyei DISZ-bizottság dicsőségkönyvébe. A brigád nevében Budavári Károly akkor azt a fogadalmat tette, hogy a nógrádi DISZ brigádok által vállalt tízezer tonna szénből 2.500 tonnát az saját csapatával küld a felszínre. A felajánlás óta nemsokkal telt el több, mint egy hónap, de máris komoly sikereket értek el. A csapat hat munkahelyén ciklusos munkaszervezéssel dolgozik. Ezzel elérték, hogy két-három munkahelyen mindig lerobbantott szénkészletet adnak át a váltásnak, amely azonnal megkezdheti a rakodást. Az új munkahelyek feltárását és előkészítését is maguk végzik. Így elkerülik az utólagos javításokat, kiigazításokat és késedelem nélkül megkezdhetik a munkát. A jól szervezett munka eredményeként a budavári csapat most arról számolhat be, hogy már elhagyta az aknát az 1500. tonna tervén felüli szén is.

128.000 doboz gyujtót állítanak elő tervén felül a kecskeméti Gyufagyárban a VIT műszak alatt

A négyszeres élűzen, kecskeméti Gyufagyár dolgozói a fiatalok kezdeményezésére valamilyen VIT műszakban dolgoznak. Megfogadták, hogy augusztus 20 tiszteletére jóval túlteljesítik havi tervüket s a megtervezett mennyiségből 128.000 doboz Szikra-gyujtót és 5.000 doboz családi gyujtót készítenek tervén felül. E vállalás teljesítését tartják szem előtt most a VIT műszak alatt is, amikor nap nap után magasabb teljesítmények elérésére törekszenek. Az első két nap eredményei biztatóak: Forgó Ilona beldobozgépvezető 115, Frák Jánosné csomagológépvezető 113, Tóth Mária cinkező 117 százalékot ért el. A fiatalok lendülete lelkesíti az idősebb dolgozókat is. Legtöbbjük teljesítménye jóval felül van a száz százalékon.

/folyt.köv./

L

B 31. kiadás

1955 augusztus 3

16 óra / perc

/A VIT tiszteletére...1.folyt./ ö Vid Hbj TI P

Augusztus 20 tiszteletére befejezi
harmadik negyedévi tervét a Borsod-
nádasdi Lemezgyár legjobb DISZ
brigádja

A Borsodnádasdi Lemezgyár legjobb DISZ brigádja címet, eddigi munkateljesítései alapján, Kormos Géza lemeznyíró DISZ brigádja nyert el. A brigádnak mind az öt tagja már másfél esztendeje állandóan sztahanovista szinten dolgozik, s közülük négyen "A szakma kiváló dolgozója" kitüntetést is elnyerték. A brigád az első félévben egy hónapi előnyt harcolt ki éves tervével szemben.

A Borsodnádasdi Lemezgyár legjobb DISZ brigádja most újabb munkasikerekkel készül augusztus 20. méltó megünneplésére. A VIT ideje alatt "VIT-műszakot" tartanak. A műszakokon tovább fokozzák eddigi eredményeiket - hogy vállalásuknak megfelelően, az alkotmány ünnepére befejezzék harmadik negyedéves tervüket.

A brigád tagjai becsülettel állják is szavukat. Amíg júliusban átlagteljesítményük 112 százalék, volt - addig augusztus első napjaiban már 120 százalékot értek el. Ezzel az eredménnyel dolgoztak szerdára virradóan is s felajánlásuk teljesítése szeptember 15-i tervük teljesítéséhez kezdtek.

Øsorán /már

A VIT-műszak első két napján 124 tonna acélt hengerelt terven felül az ózdi durvahengermű

VIT-műszak kezdődött kettőn reggel az Ózdi Kohászati Üzemek durvahengerművében is. A hengerészek felújították párosversenyüket és nagyszerű vetélkedésük a verseny első két napján 124 tonna hengerelt acélt eredményezett terven felül. A munkasiker titka: a műszaki vezetők és a fizikai dolgozók gondosan felkészültek az ünnepi műszakra és tervük túlteljesítéséhez segítséget kaptak a Martin-acélműtől. Az üzemből 12 hengerészbrigád szárnyalta túl előirányzatát. Legjobb eredményt a tartósorozati Benus János és Herczegh Zoltán előhengerészek brigádjai érték el. Benus János munkacsoportja vállalását tulszárnyalva műszakonként 51 blokkot hengerelt, Herczegh Zoltán brigádja pedig az ígért 12 százalék helyett 23 százalékkal csökkentette a selejtet. Augusztus első két napjának eredményei alapján az Ózdi Kohászati Üzemek gyárrészlegeinek versenyében a durvahengermű vezet.

/folyt.köv./

A VIT tiszteletére...2.folyt./ ö Vid Hbj TI P

Hét ifjusági export-brigád alakult a VIT tiszteletére az Ajkai Veggyárban

Az Ajkai Veggyárban a VIT tiszteletére hét ifjusági export-brigád alakult. Négyük a csomagolóban dolgozik. A másik három brigádot 17, az ipari tanuló iskolát most végzett ifjúnok alkották. Valamennyien kiváló eredménnyel vizsgáltak és bár még csak néhány hete dolgoznak, mint finomsziszoló szakmunkások, eredményeik máris elérik az idősebbek átlagteljesítményét.

A fiatalok igyekeznek a jobb munkához elengedhetetlen magasabb szakmai képzettséget is megszerezni. Nagyon fontos ez, mert a gyár művészi kivitelű italkészleteit, disztárgyait, mind nagyobb mennyiségben keresik a külföldi országokból, s az igények kielégítéséhez sok jó szakmunkásra van szükség.

A VIT-műszak első két napján 607 tonna szenet termeltek terven felül a mátravidéki tröszt bányászai

A mátravidéki szénmedence ifju bányászai augusztus 1-től 20-ig VIT-műszakot tartanak. A frontbrigádok lelkes versenye már az első két napban is kiváló eredményre vezetett. Augusztus elsején reggel hat órától harmadikán reggel 6 óráig a tröszt bányászai 607 tonna szenet termeltek előirányzatukon felül.

A banyaüzemek közül a legjobb eredményt a Pötöfi-altáró bányászai érték el, akik két nap alatt 400 tonna szénrel szárnyalták túl tervüket. Nagy volt az öröm, amikor szerdán reggel értesültek a hírről, hogy a Szénbányászati Minisztérium és a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének értékelése alapján elnyerték az élüzem címet. A hír öröme azonnal módosították előző bányásznapi felajánlásukat.

Ugy határoztak, hogy az V. Magyar Bányásznapi tiszteletére, augusztus végére 2.500 tonna szenet küldenek terven felül a felszínre. /MTI/

Dolgozó parasztek a bányavidékek zöldségellátásáért

b Vid R/De/Sy Ká Mi 1955. augusztus 3.

A bányavidékek zöldövezeteiben nagymennyiségű zöldséget termelnek a dolgozó parasztek és az állami gazdaságok. Az idei jó termésből bőven jut a bányavárosok és falvak piacaira, s ugyanakkor a dolgozó parasztek is szép jövedelemhez jutnak.

Nagymennyiségű zöldség a borsodi bányászközségeknek

Borsod megyében, a bányavidékek környékén dolgozó termelőszövetkezetek öntözéses kertészeikben nagymennyiségű zöldséget termelnek. Különösen a szendrői Szabad Föld és az edelényi Alkotmány Tsz szállított sok zöldségfélét Szuhakálló, Rudabánya, Izsófalva és Edelény bányászközségek piacaira.

A szendrői Szabad Föld Tsz több mint 100 mázsa káposztát, öt mázsa karfiolt és kelkáposztát, továbbá 10.000 csomó egyéb zöldségfélét küldött már piacra és ezért mintegy 20.000 forintot kaptak. Kifizető az edelényi Alkotmány Tsz 17 holdas öntözéses kertésze is. A tsz áruit szívesen vásárolják a bányászasszonyok. A nagy forgalomra jellemző, hogy a termelőszövetkezet dolgozói júliusban, keréken 65.000 forint értékben adták el zöldségfélüket.

10.000 holdon kertészkednek Heves megyében

Heves megyében csaknem 10.000 holdon termelnek zöldségfélüket a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák. A termés-átlagok jók. Paradicsomból 80, paprikából 70, dinnyéből pedig 150-180 mázsa átlag várható.

A zöldségféléségekkel elsősorban a borsodi és a budapesti iparvidék dolgozóit látják el. A paradicsomot még alig másfél hete szedik, de Hort, Hatvan és Csány környékéről már csaknem 25 vagonnal szállították Miskolcra és környékére. Megjelent a piacokon a hevesi dinnye is. Néhány nap leforgása alatt több mint 60 vagon paprikát és korai káposztafélét is utnak indítottak a piacokra.

Vagonszámra szállítja a zöldséget a salgótarjáni szénmedence piacaira a Pásztói Állami Gazdaság

A Pásztói Állami Gazdaság kertésze az idén jelentősen hozzájárul a salgótarjáni szénmedence zöldségellátásához. A gazdaságban 180 holdas kertészetet rendeztek be, s ebből 65 holdat öntöznek. A kertészetből korai tavasz óta szállítják a friss főzelékféléségeket a salgótarjáni és a környező bányászközségek piacaira.

/Folyt. köv./

B 34. kiadás

1955. augusztus 3.

16 óra 55 perc

/Dolgozó parasztok...folyt./ ö Vid R/Da/ly Há Mi

Juliusban naponként 80 mázsát is utnak indítottak.

Ezekben a napokban még inkább növekszik a piacokra szállított mennyiség. Egyetlen napon például 100 mázsa káposztát, 95 mázsa főzőtököt, 23 mázsa paradicsomot, 46 mázsa uborkát, továbbá nagyobb mennyiségű sárgarépat, paprikát, hagymát és ujburgonyát küldtek a bányászok asztalára.

Fejlesztik a pécskörnyéki termelőszövetkezetek kertészeti

A termelők sok zöldségfélért szállítanak a pécsi szennedence dolgozóinak is. Naponta 30-40.000 kiló friss zöldség várja éges három piacán a vásárlókat. A termelők bőven viszik piacra a baranyai különlegességeket is, a szalántai káposztát, a mohácsi paprikát és a mecseki őszibarackot.

A pécsi városi tanács mezőgazdasági osztálya most készíti a terveket az őszi és a téli zöldségellátás zavartalan lebonyolítására. A termelőkkel már megkötötték a szerződéseket. Az idén tovább fejlesztik a pécskörnyéki termelőszövetkezetek kertészeti is. A reménypusztai Új Let Tsz-ben 1000 melegágyi ablak alatt termelnek zöldséget. A tsz kertészeti két év alatt 12-ről 50 holdasra növelik. Terveket dolgoznak ki arra is, hogy a drávamenti és a dunaparti termelőszövetkezeteket jobban bekapcsolják a pécsi zöldsévesztetbe /MHI /

Algériában is járt az aquincumi légió - Szilágyi János régész nyilatkozata a carnuntumi ókori régészeti kongresszus előadásairól

i Bc/Tr/Gy -cz Mi 1955. augusztus 3.

A Bécs melletti Carnuntumban a napokban ókori történelmi kongresszust tartottak, amely az egykori római birodalom történelmének anyagi és szellemi kultúrájával foglalkozott. A kongresszuson résztvett Szilágyi János, a történettudományok kandidátusa, a Budapesti Történelmi Múzeum régészeti osztályának vezetője, aki az ott elhangzott előadásokról a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A kongresszust a carnuntumi múzeum fennállásának félszázados jubileuma alkalmából rendezték, s jelentőségét fokozta az a tény is, hogy ez volt az első nemzetközi tudományos találkozó a függetlenségét visszanyert Ausztriában, - mondta.

/Folyt. köv./

B 35. kiadás

1955. augusztus 3.

17 óra - perc

/Algériában is...:folyt./ i Bc/Tr/Gy -cz Mi

A kongresszus tagjait fogadta az alsóausztriai tartományi kormányzat vezetője. A záróülésen nagy taps fogadta az elnöklő Trich Swoboda gráci egyetemi tanár bejelentését, hogy a Szovjetunió Tudományos Akadémiája táviratilag üdvözölte a kongresszust.

- A tanácskozások során kilenc ország tudományos életének képviselői 21 előadásban ismertették hazai kutatásaik legújabb és fontosabb eredményeit, s számos érdekes új megállapítást tettek, - folytatta.

- Az egyik bécsi kutató arról számolt be, hogy a Mithras /Napisten/ vallás, amely a mai Irán területéről indult ki, az eddigi feltevéseknél korábban, már időszámításunk 70. éve körül elterjedt Pécs környékén is. A kölni F.Fremersdorf az újabb kutatások tapasztalatai alapján ezt ismertette, hogy a legkorábbi ókeresztény sírokat nemcsak külön temetkezési helyeken kell keresni, hanem várható, hogy esetleg régi pogány temetőkből is előfordulnak ilyen leletek.

- Új megállapításokat hallottunk a kongresszuson a mai Svájc területén lévő Vindonissa légiótábor keletkezésének idejéről. Az újabb megállapítások szerint az első építkezés itt Tiberius császár korában történt és nem Augustus korában, mint azelőtt volt k.

- Kent angol régész Britannia kiürítésének idejére vonatkozó éremadatokat ismertetett. Ezeket az adatokat következtetésekkel, összehasonlításokkal a magyarországi régészeti kutatásokban is fel tudjuk használni.

- J.Baradez algériai régész előadásában szólt arról is, hogy az aquincumi légió a II. században Algériában is járt egy ottani felkelés leverése végett. Baradeznek az a feltevése, hogy az a csapattest honosította ott meg az ugynevezett öntöttfalazási technikát. Innél az építési módnál a vastag falnak csak a két szélét rakták ki szabályos kockakövekből, a fal belsejét forró mészhabarcba kevert kődarabokkal töltötték meg. Az aquincumi emlékek között a Nagyszombat utcai amfiteátrumnál valóban találkozunk az öntöttfalazási technikával. Az algériai kutató eddig nem tudott erről, s nagyon megörült közlésének. Fényképet és részletesebb leírást is kért tőlem, aminek természetesen szívesen teszek eleget.

/Folyt.köv./ K₃

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1955. augusztus 3.

17 óra 05 perc

/Algériában is...2.folyt./ i Bc/Tr/Gy -cz Mi

- A kongresszuson előadást tartottam én is, amelyben Aquincum jelentőségét fejtegettem a legújabb ásatások tükrében. Főképpen az ittlévő helytartói palota alapján párhuzamot vontam Aquincum és Carnuntum jelentősége között. Mindkét hely katonai támaszpont volt, s 375-ben például a római császár lovas katonaságával Aquincumból, fővezére pedig a gyalogosokkal Carnuntumból indult el a mai Szlovákia területére, hogy az ott lakó germánokat harapófogóba fogják. Mindkét tábornak különben bennszülött törzs központja mellett létesítették, hogy így könnyebben ellenőrizhessék a törzsek tevékenységét.

- Az aquincumi kutatásokról szóló ismertetés iránt kiemelkedő érdeklődés mutatkozott. Felfigyelték arra, hogy a népi demokrácia nagy áldozatkészséggel segíti a történelmi ásatásokat. Részben ezért is alakulhatott ki olyan törekvés a kongresszuson, hogy a jövő évi baseli nemzetközi kongresszus után 1957-ben Budapestén rendezzék meg az ókori régészeti kongresszust. A külföldi tudósok szeretnék közelabbről is megismerni a magyarországi régészeti feltárásokat, amelyek kiemelkedően fontos adatokat szolgáltathatnak az ókori történelmi problémák megoldásához. A kongresszus megrendezése ügyében Erich Swoboda gráci egyetemi tanár, a nemzetközi előkészítő bizottság elnöke a közeljövőben levélben szándékozik megkeresni a Magyar Tudományos Akadémiát.

- A kongresszus jelentős volt a hazai és az általános régészeti kutatások szempontjából azért is, mert számos külföldi tudóssal sikerült levelezési, tudományos adatszolgáltatási kapcsolatok, könyv- és folyóiratcsere lehetőségét megteremtteni, - hangzott a nyilatkozat./MTI/

Finn uttorok érkeztek hazánkba

i HI/HI/Gy -cz KM 1955. augusztus 3.

A DISZ Központi Vezetőségének vendégeiként finn gyermekek érkeztek hazánkba. A finn uttorok két hétig együtt táboroznak Balatonbogláron a magyar gyermekekkel, majd két hétig Csillebércen üdülnek./MTI/

TL

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 37. kiadás

1955 augusztus 3

17 óra 35 perc

A Magyar Vöröskereszt távirata a Japán Vöröskeresztnek az első atom-
bombák ledobásának évfordulója alkalmából

i HA/Szb -cz TI KM

1955 augusztus 3

A Magyar Vöröskereszt az első atombombák ledobásának tizedik évfordulója alkalmából az alábbi táviratot küldte a Japán Vöröskeresztnek:

"A Béke Világtanács felhívására augusztus 6-án az egész haladó emberiség megemlékezik a japán nép mártírjairól, akiket az 1945 augusztusban Hirosimára, majd Nagaszakira dobott atombombák elpusztítottak, vagy egész életükre nyomorékká tettek.

E megrázó esemény tizedik évfordulója alkalmából a Magyar Vöröskereszt mélyszóges együttérzését fejezi ki a japán nép iránt. A mi vöröskeresztes tevékenységünk fő célja az emberi szenvedések enyhítése, a szenvedés megelőzése. Ezért is emeljük fel tiltakozó szavunkat a tömegpusztító fegyverek gyártása és alkalmazása, a hidegháború, a fegyverkezési hajszá és a háborus készülődések ellen.

Nagy meglepődéssel tölt el bennünket a genfi tárgyalások eredménye. Bizunk abban, hogy a nemzetközi feszültség tovább enyhül, hogy a népek békeakarata kiadalt arat, s nem kerül sor többé arra, hogy borzalmas hatású tömegpusztító fegyvereket "vessenek be" asszonyok, gyermekek és férfiak milliói ellen.

A Magyar Vöröskereszt a békéért küzd, a béke szellemében dolgozik és mindent megtesz, hogy erejéhez mérten hozzájáruljon a népek közötti barátság elmélyítéséhez. E gondolatok jegyében küldjük szívélyes üdvözlötünket a Japán Vöröskeresztnek és az egész japán népnek. /MTI/

TL

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 38. kiadás

1955 augusztus 3

18 óra 10 perc

Adócsaló kulákot ítelt el a bíróság.

i MS/Tr -cz TI KM

1955 augusztus 3

Varju György gyomai lakos néven 18 hold föld áll a telek-
könyvben, a valóságban azonban 25 holdon gazdálkodik. 1954-ben mégis
csupán 9 hold hasznóbérleti földet jelentett be és csak ennyi után
teljesítette a beszolgáltatást. Ilyen módon a közellátást 8.219 kiló
buzával és 380 kiló hussal károsította meg. Ezenkívül 6.753 forint
összegű adócsalást is elkövetett. Varjut, akit korábban már közokirat-
hamisítás és társadalmi tulajdon elleni csalás miatt is megbüntettek,
a gyomai járásbíróság két évi börtönre, háromezer forint pénzbüntetés-
re, ötezzer forint vagyonelkobzásra és három évi jogvesztésre ítélte.
Ezenkívül a kegyelemből elengedett hathónapos korábbi börtönbüntetését
is le kell töltenie. /MTI/

Kiállítás nyílik a magyar egészségügy tízéves fejlődéséről

i HA/Szb -cz TI KM

1955 augusztus 3

Pénteken délután Román József egészségügyi miniszter nyitja
meg a hazánk egészségügyének tízéves fejlődését bemutató kiállítást.
A kiállítás augusztus 5-24 között hétfőn, szerdán és pénteken 14-20
óra között tekinthető meg a minisztérium felvilágosítási osztályán:
VI., Sztálin ut 82. /MTI/

TL

B 39. kiadás

1955 augusztus 3

18 óra 45 perc

A kínai kulturális delegáció látogatása Szabolcs-Szatmárban

i Vid -cz TI KM

1955 augusztus 3

A hazánkban tartózkodó kínai kulturális delegáció szerdán Szabolcs-Szatmár megyébe látogatott el. A küldöttség tagjai Nyirbátorban megtekintették a járási kulturházat, a kulturházban elhelyezett falumuzeumot. Hosszasan elbeszélgettek a járási kulturház és a népművelési szervek vezetőivel, tagjaival, érdeklődtek a kulturház élete, munkája iránt. A vendögek kérdéseire a kulturális szervek illetökes vezetői és tagjai adtak részletes felvilágosítást. Közben a küldöttek tiszteletére gyakorlati bemutatót tartottak a különbözö mővészeti csoportok. A nyirgyulaji bábjátszó-csoport két bábjátékot, az orszógszer- te híres népiegyüttes az "Aranyfonál" címü népi játékot, a tánciskola növendökei alapfoku táncokat, a kulturház színjátszói a "Tanító" címü szinmü első felvonását mutatták be nagy érdeklödés mellett. A baráti beszélgetés a késö esti órákban ért véget.

A kulturális delegáció esütörtökön Nyiregyháza kulturális intézményeit tekinti meg. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955 augusztus : 3

19 óra 50

perc

Szolnok megye vezet a gabonabegyűjtési versenyben

1 BM § Br Hné KM

1955 augusztus 3

Az országban eddig mintegy másfélmillió egyéni termelő, másfélmillió község és ezerötvennél több termelőszövetkezet lépett egymással párosversenybe, vállalták állampolgári kötelezettségük határidő előtti teljesítését.

Julius végéig több-tízezer egyéni termelő, csaknem száz termelőszövetkezet és számos község tett maradéktalanul el a gabonabeadási kötelezettségének és szállította be hiánytalanul az értékesítési szerződéssel lekötött kenyérgabonamennyiséget az állam magtárába.

Az idei jó termés a dolgozó parasztek öntudata, beadási készsége nyomán elért jó eredmények, több begyűjtési dolgozót, járási, sőt megyei hivatalt is elbizakodottá tett. Ez megmutatkozott a kaposvári járásban is, ahol éppen ezért mindjárt az első héten 181-re szaporodott fel a hátralékosok száma. A Pest megyei Szentmártonkötén például még egy hétig senki sem kereste fel a hátralékos termelőket, így számuk gyorsan tízre szaporodott. Négy megyében több mint másfélmillió, Bács megyében pedig - bár jól indult a versenyben - több mint 200 hátralékos van.

A begyűjtési hivatalok, a tanácsok dolgozóinak ezekben a napokban legfőbb kötelességük minden tudásukkal, tapasztalataikkal és szervezőkészségükkel segíteni a dolgozó parasztek munkáját, örködni a törvény megtartásán. Egyaránt fontos most a hordás, a cséplés, a beadás és az értékesítési szerződések megkötése. Egyes megyékben a beadási kötelezettség teljesítését nem szorgalmazzák úgy, mint az értékesítési szerződés alapján beszállításra kerülő gabonát.

A Begyűjtési Minisztérium augusztus 3-án a július 30-i állapot szerint értékelte az augusztus 20. tisztelőre indult gabonabegyűjtési versenyt. Az értékelés szerint a megyék sorrendje a következő: 1./Szolnok, 2./Bács, 3./Pest, 4./Hajdu, 5./Bács, 6./Fejér, 7./Csongrád, 8./Somogy, 9./Szabolcs, 10./Kecskemét, 11./Baranya, 12./Tolna, 13./Győr, 14./Veszprém, 15./Zala, 16./Dógrád, 17./Heves, 18./Borsod, 19./Vas./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1955 augusztus 3

20 óra

per

A Ballai, Óhóti és a Sinatelepi Állami Gazdaság: befejezte az aratási és a eséplési munkákat

i Br/Szl Hóó KM

1955 augusztus 3

Augusztus 3-ig 176 állami gazdaság jelentette, hogy teljesen befejezte a kalászosok aratását. Kétszázötvenhét gazdaság a zab kivételével végzett az aratással.

Augusztus 3-án az Óhóti, a Ballai és a Sinatelepi Állami Gazdaság táviratilag jelentette, hogy az aratási munkákon kívül a gabonák eséplésével is végzett. /MTI/

Bachman Félíx kombájnvezető . az 500 holdas teljesítményét is túlszárnyalta

i Br ÁGM Hóó KM

1955 augusztus 3

A kombájnvezetők lelkes versenye augusztus 2-án, kedden újabb, negyszerű eredményt hozott. Bachman Félíx, a Mátyás 1. mezői Állami Gazdaság kiváló kombájnvezetője augusztus 1-én 487 holdas és 4611 mázsa teljesítménnyel a gazdaságban befejezte az aratást. Még eznap a Losonszlováci Állami Gazdaságba ment át segíteni. Kedden estig 505 holdról 4822 mázsa termést takarított be. A kiváló kombájnvezető szembeszáll az időjárás nehézségeivel is. A kombájnaratásra alkalmas percek és órák hiánya ellenére fáradhatatlanul dolgozik, hogy növelje . teljesítményét.

A versenyben második C. Nagy István /Bácsalmi Állami Gazdaság/kombájnvezető ., 456 holdról 4482 mázsa gabonát eséplelt. Harmadik Kutas János /Surjáni Állami Gazdaság/kombájnvezető, 405 holdról 4514 mázsa gabonát eséplelt. 4./ Horváth Ferenc /Küngösi Állami Gazdaság/, 5./Sávegcs Dániel /Surjáni Állami Gazdaság/, 6./ Háy József /Mihácsszigeti Állami Gazdaság/. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 42. kiadás

1955 augusztus 3

20 óra 15 perc 1

A Majakovszkij Színpad igazgatósága közli,

1 Szi. Hnó. K. 1955 augusztus 3
hogy a szordára hirdetett és a kedvezőtlen időjárás miatt el-
maradt "Eleserélt menyesszony" című előadását péntek este
8 órakor tartja meg. Az előreváltott jegyek érvényesek és az I-
bérlet érvényes. /MTI/

Szíriai parlamenti képviselők érkeztek Magyarországra

K. KUM. K. Hnó. K.

1955 augusztus 3

A Szovjetunióban a közelmúltban látogatást tett
szíriai parlamenti küldöttség két tagja, Farzat - El-Manlouk és
Khaled Bakdash néhány napos látogatásra szerdán délután Magyar-
országra érkezett.

A szíriai képviselőket a ferihegyi repülőtéren
Nehályfi Ernő, az Országgyűlés külügyi bizottságának elnök-
helyettese és a Külügyminisztérium képviselői fogadták. /MTI/

L

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 43. kiadás

1955 augusztus 3

4 1/2 óra 15 perc

Az Új Idő

k UI & Hné KI

1955 augusztus 3

legújabb számban vezércikke a genfi értekezlet eredményeit méltatja, Berezskov, a lap genfi különtudósítója pedig részletesen beszámol a genfi négyhatalmi kormányfői értekezlet lefolyásáról.

Ezen a héten Ho Si Minh, a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnöke nyilatkozott az Új Idő szerkesztőségének a vietnami-szovjet-kinai barátság általános politikai jelentőségéről és a Kínai Népköztársaságból visszatérítési kötelezettség nélkül kapott 800 millió jüen felhasználásáról.

A lap/másik nyilatkozatot is közöl: Kurszenov akadémikusnak és William Edgertonnak, a pennsylvaniai egyetem professzorának az amerikai-szovjet kulturális és tudományos együttműködésről szóló nyilatkozatát.

A közgazdasági jellegű írások közül az egyik a Szovjetunió 1955. évi népgazdaságfejlesztő tervének első félévi teljesítését elemzi, a másik - Oskar Lange cikke - a lengyel gazdaság tízévi fejlődéséről közöl sok új adatot, a harmadik Csarnyikov "Szegény: -e vagy gazdag Franciaország?" című írása, amely a francia gazdaság kihasználatlan lehetőségeit ismerteti.

Laponogov: "A Duna mentén" című színes cikkén kívül egy érdekes burmai utirajzot is olvashatunk az Új Idő 12. számában.

A Nemzetközi élet események jegyzetét ezen a héten sem /kell nélkülözniük a lap olvasóinak.

Könyvismertetés rovat: Emil Hoffmann: "Befellegzett-e a nyugatkeleti kereskedelem?" című könyvét ismerteti.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955 augusztus 3

21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Hné KI A Meteorológiai Intézet jelenti
augusztus 3-án, szerdán este 21 órakor:

Záporok, zivatarok

Nagybritanniában és a Földközi-tenger nyugati medencéjében ... derült, száraz az idő. Ezzel szemben Európa nagy részén sok helyen vannak helyi záporok, zivatarok.

Hazánkban ma sokfelé, főleg a keleti megyékben voltak erősebb zivatarok. A hőmérséklet nyugaton 22-25, keleten 24-27 fokig emelkedett.

Budapesten, szerdán 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, a légkör emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esőtörtőkön estig: változó felhőzet, sokfelé záporosó, zivatar, időnkint élénk északnyugati-északi szél. A nappali felmelegedés kissé csökken.

Várható legalsósabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet esőtörtőkön: 22-25 fok között.

A Dunas vizállása Budapestnél szerdán reggel:
479 cm./MTI/

T_L
Végső